

## 去年全省发14万张电子营业执照

## 29万户企业被列入经营异常名录

本报济南2月6日讯(记者 张召旭) 近日,记者从山东省工商局获悉,2017年,我省商事制度改革持续深化,全省实现了“三十一证合一”和山东工商(市场监管)全程电子化登记,去年共发放电子营业执照近14万份。工商系统还首次实现了“双随机、一公开”监管全覆盖和跨部门联合抽查,全省共有29万户企业被列入经营异常名录,有77户企业首次

列入严重违法失信企业名单。据介绍,2017年,商事制度改革持续深化,市场准入环境更加宽松便捷。在全省全面推开企业简易注销登记改革,全年3.1万户企业通过公示系统发布了简易注销公告,2.6万户市场主体通过简易注销系统办理注销。全省“多证合一”改革顺利实施,实现“三十一证合一”。山东工商(市场监管)全程

电子化登记系统上线运行,目前全省共办理全程电子化登记4898户,发放电子营业执照近14万份。手机APP模式全程电子化登记已在济南、淄博、潍坊、滨州4市试点运行。2017年,全省平均每天新登记4038户新市场主体,每天新增注册资本(金)64.2亿元。到2017年底,全省实有市场主体806.8万户,注册资本(金)16.6万亿元,同比分别增长

13.6%和34.7%。企业信用监管体系持续完善,山东出台“双随机、一公开”抽查《事项清单》和《实施细则》,基本建成“双随机、一公开”的制度框架。2017年首次实现“双随机、一公开”监管全覆盖和跨部门联合抽查。全省共有29万户企业被列入经营异常名录,有77户企业首次列入严重违法失信企业名单。部门联合惩戒机制不断完善,

对3615名失信被执行人予以任职限制。2017年,全省工商系统共检查商品交易市场3812家,各类商品交易市场主体4.8万户;其中,开展农资打假专项治理,查处案件3199件,罚没金额1198万元。对全省在营的9688座加油站、油库成品油抽检率达到100%全覆盖,抽检样品合格率98.1%;查处成品油违法案件362件,罚没金额607万元。



## “福”满回家路

2月6日,不少旅客都参与了济南长途汽车总站“喜气洋洋春节送福”活动,惊喜地收到了总站送出的“福”字窗花、许愿瓶、红包、乘车优惠卡等精美礼物。春节临近,济南长途汽车总站开展了缤纷多彩的活动,拉近了员工与旅客的距离。  
见习记者 王瑞超 通讯员 韩燕 摄影报道

## 春节检验三大运营商“提速降费”

## 打电话抢红包,城乡一个样

本报济南2月6日讯(记者 张贵君) 2017年各大运营商取消了长途和漫游费,推出了不限量流量套餐,是“提速降费”最给力的一年,春节亿万国人又踏上旅途往返城乡,这成为检验运营商“提速降费”的好时机。山东移动有关负责人介绍,为做好春节通信保障工作,山东移动根据历年返乡用户数,对今年业务量增长情况进行了精确预测,累计完成8800余处小区扩容工作,同时针对性优化调整小区2.2万余处,从覆盖和容量两方面确保了用户在春节期间的使用感知。山东移动为确保用户在高铁上的良好体验,部署了增强覆

盖系统,使得旅客在飞驰的高铁列车上也可以畅享网上冲浪。春节期间,山东移动将对整个通信网络进行7×24小时紧密实时监控,随时应对各种网络突发情况,做好通信保障和服务,让广大城乡用户尽享网络畅通带来的高品质业务感受。山东联通有关负责人介绍,春节前夕,为了让在农村过年的父老乡亲 and 广大返乡客户体验到优质的移动网络,联通公司提前对农村网络进行了专项优化。推出新春宽带四重礼活动,根据返乡用户数及业务增长的精确预测,开展了通信网络扩容优化,并制定详尽的应急保障预案,确保网络容量满足

用户春节期间的需求。在春节期间对整个通信网络进行实时监控,随时应对因人员密集引起的网络拥塞情况,做好通信保障和服务。记者从山东电信了解到,为保障春节期间通信网络的正常运行,山东电信客服热线10000保持24小时在线服务。针对高铁、高速、农村网络进行优化,提升了网络容量,提升了网络覆盖,充分利用大数据分析平台,对用户聚集区域、用户网络行为进行分析预测,针对景区、商圈和农村返乡过节集中村镇进行网络监控,为确保“春晚”山东分会场的通信网络畅通,提前进行扩容,安排专人在封禅大典演出场地值班,发现问题及时调度。

## 微信扫一扫,缴税即完成

## 全省首家,济南人可以用微信缴税了

本报济南2月6日讯(见习记者 谢丽琳 通讯员王斌) “我用的是微信扫码支付,不到半分钟就把税缴好了,真是太方便了!”济南市潘先生在天桥区政务服务中心体验了一把微信扫码缴税,这是济南市地税局自去年9月份创建“电子税务局”以来,推出的“便民办税春风行动”的又一创新举措。当前,微信、支付宝等多种网上支付模式备受群众喜爱,市民对“办事像‘网购’”的体验越来越深刻。济南市地税局也紧跟发展步伐,充分利用“互联网+”信息技术,为纳税人提供更加安全、快捷的移动支付缴税方式。

即日起,济南市地税局纳税人可在办税服务厅前台或在济南市地税局电子税务局网页端,通过扫描二维码方式实现税款缴纳,当场开具税票。从税款申报、扫码缴款、确认支付到税票开具均顺畅快捷,并且税款实现即时入库,这在全省尚属第一家,在全国处于领先水平。微信缴税能够为纳税人尤其是自然人(个人)提供更加多元化的缴税方式,纳税人可通过银行倒扣、批量扣税、银行端查询缴税、POS机划卡、自缴核销、自收现金、银联在线支付和微信在线支付等八种缴税方式。”济南市地税局收入规划核算处

调研员周英介绍说,微信缴税不仅提高了办税效率,还有效减轻了办税服务大厅前台工作人员的压力。微信缴税突破了传统服务的时间、地点限制,纳税人随时滑动指尖即可轻松完成缴税业务,为纳税人提供了24小时移动缴税便捷服务,打造了覆盖“全天候、全渠道、零距离”的移动互联办税平台,实现了从舟车劳顿上门办税到足不出户居家办税再到如影随形移动办税的转变。据悉,截至目前,济南市地税局共帮助市民通过微信扫码完成39笔税款转账业务,最高一笔为一万七千多元。

## 产经资讯

## 过年不能回家,公司替你尽孝

中建八局二公司:千元年货礼包送给员工家属

本报济南2月6日讯(见习记者 王瑞超) 6日,中建八局二公司经十一路项目安置房组织开展“替你温暖送回家”为主题的春节慰问活动,替过年坚守岗位的一线员工尽孝心、尽责任,为其父母、家人送温暖。在项目活动现场,中建八局二公司工会主席毕建新、工会副主席王永宽为一线员工们送去了春节慰问品,并送上了新春祝福,让过年期间默默坚守岗位,奉献自我、奉献企业、奉献社会的建设者们感受到来自公司的温暖与关爱,为员工们把爱送回家。中建八局二公司工会副主席王永宽表示,公司策划这次活动,替过年坚守岗位的一线员工尽孝心、尽责任,每份礼品价值千余元,都是实实在在的东西,过年用得上,为员工的父母、家人送去温暖。

中建八局二公司作为实力央企,以项目品质、安全保障为先锋,力推工期管控,多措并举确保该项目按期保质保量完成。在管理人员及劳务队伍选择方面,中建八局二公司挑选了近几年交付大型住宅工程,有丰富经验的一线施工人员组建优质团队,采用公司成熟的铝木模板技术、外爬架体系及其他绿色施工智慧工地系统提升工程质量及安全管理,灵活运用公司工程总承包管理的先进理念对项目进行全过程、全方位、全专业的“三全”管理,提升项目设计、计划、专业管理、采购、资源整合方面的“五大能力”。作为省市区的重点民生工程,济南经十一路项目安置房在施工过程中,省市区领导多次到施工现场检查指导;现场道路喷淋、楼层喷淋、塔吊喷淋全场区覆盖,定时喷雾配备大型雾炮车两台,中型雾炮车4台,移动雾炮9台,土方施工做到100%湿法作业,场地出口处洗车台3处,出入车辆100%冲洗,施工场地内裸土100%覆盖。

“司机之家”让司机师傅春运回家更舒心  
赛维安讯再推春运暖心服务

本报济南2月6日讯(见习记者 谢丽琳 通讯员 刘玲玲) “以前来服务区就是上个厕所,接点热水,而泰安服务区这个司机之家,不仅颜值高,还很智能。”过年回家途中在泰安服务区休息的李先生说。全国大多数服务区相对原始,服务功能单一。有数据显示,86%的服务区在节假日的接待服务能力已经表现出严重不足。然而,山东赛维安讯助力山东高速服务区管理有限公司打造的京台高速泰安服务区则重新唤起了公众对高速服务区这个长期沉睡的“冷点”的关注。

泰安服务区内设置了24小时无人值守便利店和快餐店,为春运旅客提供了很多方便。2017年12月29日,国内首家共享式“司机之家”正式开始试营业。赛维安讯负责包括“司机之家”在内的整个智慧服务区移动互联网技术架构及线上运营管理系统开发。泰安高速服务区工作人员介绍,新型“司机之家”是专为大货车司机这一高密度人群而打造的特色服务板块,包含快餐、淋浴、洗衣房、按摩等公共设施。这是山东高速在行业内首创的服务新概念,也是全新设的功能板块。除了硬件服务设施的完善,在“司机之家”同样有软件服务系统的无缝对接。跟该服务区的其他服务模块一样,作为以移动互联网技术为支撑的综合服务提供者,“司机之家”将同样提供基于移动支付的线上服务,只要通过“高速e站”APP提前预订,就可以实现就餐、入住、加油、购物,从而省去排队等待之苦,一到服务区即可享受服务。“过年回家是全国人民的大事,我们工作人员在春运期间为司机师傅提供全天候24小时服务,让回家路更暖心。”山东高速服务区工作人员说。